

中欧领导人将在南京达成多项合作

■新当选的“欧盟总统”范龙佩此次不来 ■选择在南京举行因为江苏对欧合作“水平高、程度深”

第十二次中欧领导人峰会将于11月30日在南京举行。本次南京会晤之所以备受世界关注,不仅因为这是首次在欧洲以及中国北京之外的城市举行,还因为是首次在一年内两次会晤。记者昨天了解到,中欧双方领导人将在南京签署涉及科技、经贸、环保、工业等领域的多份合作文件。温家宝总理将在南京分别会见瑞典首相赖因费尔特、欧盟主席巴罗佐和欧元集团领导人。

欧盟领导人今起陆续抵宁

近来关于欧盟的热点新闻莫过于新当选的“欧盟总统”了。11月19日,比利时现任首

相范龙佩当选为首任欧洲理事会常任主席。记者昨日了解到的确切消息称,范龙佩将不会参加这次峰会。根据安排,范龙佩将于明年1月1日正式就任欧洲理事会常任主席。据中国外交部副部长张志军透露,除了中国国务院总理温家宝外,还有瑞典首相赖因费尔特、欧盟委员会主席巴罗佐、欧盟共同外交与安全政策高级代表索拉纳等欧盟领导人来到南京出席峰会。今天起,参会的政要及嘉宾将陆续抵宁。

欧盟已成江苏第一大贸易伙伴

本次峰会是中欧领导人峰会第一次在欧洲以及中国北京之外的城市举行。为何对南京“情有独钟”,在24日外交部举行的中外媒体吹风会上,外交部

副部长张志军对此有一番解释。张志军说,江苏省对欧合作十分活跃,合作水平高、程度深。去年江苏省对欧贸易约占中欧贸易总额的18%,许多知名的欧洲大企业在江苏有投资。

江苏省商务厅有关人士昨天介绍,欧盟是江苏第一大贸易合作伙伴。今年尽管受到金融危机影响,但是双边贸易额目前已达554亿美元,占全省对外贸易总额的20.4%。双方的合作领域广泛,江苏与欧盟的友好城市有80多个。

会晤期间,温家宝总理将同欧方领导人参观江苏对欧合作成果展。欧方领导人还将参观江苏地方企业,并有机会了解当地经济、社会、文化发展情况。

200多位中外记者齐聚南京

这次峰会的吸引力,从世

界各国媒体的关注度上也能看得出来。截至昨日,已经报名来宁采访本次峰会的中外记者为251人,其中外国记者有170人,他们主要来自欧洲各国、美国、日本等。中国大陆及港澳台地区的各大媒体也派出了一帮精兵强将,多角度、全方位报道本次峰会。

中国外交部对此次峰会的媒体及采访安排也格外重视。除了24日专程就其举行了中外媒体吹风会之外,峰会期间还将在南京安排中欧领导人与媒体的见面活动。其中两场最受关注的活动,一场是在中欧首脑会晤、签字仪式结束后,中欧领导人将共同会见中外记者。还有一场是中欧领导人出席中欧工商峰会闭幕式并发表演讲。

■快报记者 郑春平

相关新闻 | 欧盟主席将下榻紫金山庄品南京美食

对即将抵宁的欧盟主席、各国政要及金融大亨们来说,南京的东郊美景将成为他们对本次峰会的美好记忆——本次中欧领导人峰会,是在南京乃至江苏举行的规模最大、级别最高的外事活动之一,除了一些会议、会见活动另有安排外,各国政要的住宿地点选在了城东的紫金山庄。

2006年开业的紫金山庄,

在短短3年多时间里已经承担了多次高规格活动的接待任务,多位中央领导、外国政要曾经在此下榻。一些大型会议也频繁在此进行,最近的如今年4月份举行的海协会和海基会第三次会谈,牵动了海峡两岸及世界媒体关注的目光。

记者昨天从有关方面了解到,紫金山庄的各项准备工作正在紧锣密鼓、有条不紊地进

行中。从来宾下榻的客房,到会场的布置,甚至细化到了摆放什么样的花。最受关注的,是欧盟主席巴罗佐将入住什么样的客房,有关方面尚未就此给出明确答复,但透露“将是最好的房间”,紫金山庄的十栋别墅小楼将会全部提供给峰会嘉宾入住。峰会期间,紫金山庄除了长包房和一些已经被订走的别墅之外,将不会接待零散客

人。记者了解到,紫金山庄的主楼建筑最大的特点是近山、滨水,采用坡屋顶,每间客房均可享受山水美景。

峰会期间,温家宝总理也将在此会见并宴请巴罗佐,届时酒店安排的菜肴将是西式还是中式?有关方面透露说,将会以中式菜肴为主,而且还将安排一些南京特色菜肴。

■快报记者 郑春平

今冬首场大雾脏了南京一整天

今天风大雨小,气温小降,局部有雾

快报讯(记者 刘峻)昨天,南京遭遇今冬第一场浓雾,江苏省气象台发布了大雾黄色预警信号。根据气象卫星监测显示:这场大雾波及面积甚广,安徽大部、江苏西北部和南部、江西中部、浙江和福建等地出现了大雾天气,大雾影响面积约为21.4万平方公里。大雾天气也给南京的空气造成了轻微污染。

昨天,南京的最低能见度只有400米,昨晨6时11分省气象台发布大雾黄色预警信号,虽然到了8点51分就解除了这个黄色警报,但到了下午,仍然是轻雾缭绕。气象观测显示,这场大雾其实从前天晚上就开始弥漫在南京

城了,持续时间较长。专家说,这场大雾的形成与前期大范围雨雪有直接关系。由于前期我国中东部大部降了较大雨雪,近地面的水汽比较充沛,加上近期近地面层多为偏东风或偏东南风,从洋面带来水汽,使得形成大雾的水汽条件相当好。晚上天气放晴,辐射冷却,温度降低,近地面空气很容易达到饱和,从而形成了雾。近期又没有强冷空气影响,近地面的气压场分布比较均匀,导致风速较小,一旦雾形成,就不容易消散。所以这场大雾不仅持续时间长,而且波及范围广。

进入冬季后,南京的雾天

将会越来越多。专家说,“如果空气中所含的水汽多于一定温度条件下的饱和水汽量,多余的水汽就会凝结起来,形成细小的水滴,飘浮在空中,便形成了雾或者是云。秋冬季节,晚间的晴空辐射冷却导致气温降低,空气中的水汽容易达到饱和状态而凝结,这就是为什么秋冬早晨容易多雾的原因。”

省气象台首席预报员尹东屏告诉记者,预计今天早晨局部仍然有雾气,但是北方冷空气已经逐渐南下,南京风力会逐渐增大,雾天不会持续太长时间。受冷空气的影响,明后天最高气温10℃,气温小幅下降,请注意保暖。

接连脏天,今年蓝天计划基本无望

今冬的首场大雾让南京的空气质量又雪上加霜,昨天,南京空气污染指数为147,达到了轻微污染。截止到昨天,南京今年已经出现了40个脏天,要实现今年320个蓝天的目标,在剩下的35天里不能出现超过5个脏天。而12月恰恰是空气污染相对偏重的时期,这意味着今年的蓝天计划可能实现不了。

昨天空气轻微污染

昨日早晨,赶着去广州路上班的蔡先生一出门就有点感觉不对头:“整个城市灰

蒙蒙的,雾气很重,呼吸都感觉不太顺畅,每吸一口气都要用力,而且吸进来也感觉不是很舒服。”

昨日,大多数在室外活动的人,恐怕都会有跟蔡先生类似的感受。大量水汽的进入,就像一张张蜘蛛网一样把空气中的可吸入颗粒物等污染物粘住了,污染物得不到有效扩散,南京的空气质量自然大幅下降,呼吸也变得不自在起来。

南京已经连续两天是污染天,环境专家告诉记者,雾霾天说明空气中的灰尘较多,气象

条件也极不利于其扩散,城市上空好似被一个锅盖罩住。

12月是“空气污染月”

12月是一年当中除春季以外的第二个空气质量较差的时段。记者翻阅了2008年的空气质量报告看,12月份空气污染还是较重的,共有5天,如果照去年的形势,南京今年要实现“蓝天计划”基本无望。

专家表示,由于冬季是传统的灰霾、逆温高发的季节,往往也是空气污染的高发时段。因此,气象专家认为,今冬如果北



▲昨天,南京市中心被浓浓的雾气笼罩,空气质量也是轻微污染。
快报记者 辛一 摄

南京三日天气

今天 阴有小雨,今早局部地区有雾,阵风6-7级,9~13℃
明天 阴有小雨,7~11℃
后天 阴转多云,6~10℃

交通影响

34个航班延误 轮渡停运4小时

快报讯(记者 毛丽萍)昨天,大雾突袭,南京禄口机场,因为能见度低导致数十个航班延误,而中山码头轮渡也因此停航4个小时。公路客运方面,由于周边高速封闭的原因,部分早班车受到波及,不过影响不是很大,大概10点左右全部恢复正常。

昨天上午,禄口机场能见度只有400~500米左右,所以出港航班没有受任何影响,可是飞机下降能见度要求更高,大量抵达航班延误,导致禄口

机场保障压力加大,上午11:00左右机场出现高密度起降,几分钟就一班,而且所有停机位几乎都停满了飞机。昨天共有34个航班没有准点起飞。直到下午5:00多,机场表示还没有全部消除影响,仍有部分航班延误起飞。除此之外,中山码头也因为大雾停航4小时,从早上6:20到10:20,共停了24班次,不过码头没有积聚客流,相关部门启动了紧急预案,调来公交在浦口码头至中山码头间来回接驳。

南京周边仅有沪宁高速短暂封路

快报讯(记者 田雪亭)昨天大雾,南京周边高速公路均出现不同程度能见度下降情况,但仅有沪宁高速南京段短暂封路,对交通影响不是很大。交管部门提醒说,近期有可能还会出现大雾天气,提醒驾车人员出行时谨慎驾车。

昨天凌晨4点多钟,沪宁高速能见度下降,苏锡常段先后采取封路管制措施。为此,南京沪宁高速交警大队也采取了封路管制措施。至上午8

点半,封路措施解除。沪宁高速南京交警大队教导员陈培告诉记者,当天的大雾不是很重,采取封路措施更多是配合苏锡常段采取的措施,否则,即使南京段不封,路也走不起来。

南京周边其它高速公路均保持畅通,只是在六合高速等路段,因为团雾的出现,采取了一定的限速管制措施。机场高速公路也出现团雾,但能见度基本不受影响,未采取管制措施。